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За останні роки в Україні сформувалася тенденція щодо зростання попиту на 
овочеву продукцію. У 2019 році посівна площа під овочеві культури збільшилася 
майже на 20 тис га., і становила 452,4 тис га. Обсяг виробництва становив 96875,5 
тис ц., що перевищило показники 2018-го року майже на  
2500 тис ц. Така динаміка сприяє тому, що країна, в перспективі може займати 
лідируючи позиції щодо виробництва та експорту овочевої продукції в Європі. 
А тому розвиток овочівництва в Україні повинен ураховувати впровадження 
адаптивної та енергоефективної технології за рахунок системи стандартизації, 
інвестування й зменшення ввезення імпорту.  

Необхідність у встановлені та оптимізації впливу елементів технології на 
врожайність солодкого перцю зумовлена тим, що наукові дослідження  даної 
тематики, в умовах Правобережного Лісостепу України, проводились в 
незначних об’ємах, оскільки традиційною зонною вирощування вважають Степ. 

Для проведення дослідження використовувався сорт солодкого 
перцюАфродіта – церанньостиглий сорт з великими світло-жовтими та 
червоними плодами. Вегетаційний період становить 100-104 діб. Кущ 
компактний, середньорослий. Плоди широконусоподібні, іноді призмоподібні, 
поверхня плоду гладенька, глянцева, забарвлення світло-жовте, майже біле в 
технічній та червоне в біологічній стиглості. Маса 90-120 г. Стінка плоду середня 
у технічній і товста у біологічній стиглості. Сорт універсального використання, 
для відкритого і закритого ґрунту. Рекомендований для використання в зоні 
Лісостепу, Степу, Полісся. 

Технологія органічного вирощування солодкого перцю враховувала 
формування рослини за загально прийнятими рекомендаціями для відкритого 
ґрунтубез зестосування краплинного зрошення та використання біопрепаратів 
компанії БТУ-центр, а саме: 

осіння обробка ґрунту: Екостерн – 2,0 л/га;передсадивний обробіток ґрунту: 
Граундфікс 5,0 л/га + Мікохелп 2,0 л/га;у період вегетації рослини фаза 5-6 
листків: Фітохелп 2,0 л/га + HelpRost Овочі 2,0 л/га +  Органік баланс 0,5 л/га + 
Бітоксибацилін БТУ 10,0 л/га + Лепідоцид 7,0 л/га + Липосам 0,3 л/га;перед 
цвітінням: Мікохелп 3,0 л/га + HelpRost Бор 2,0 л/га + Азотофіт 0,3 л/га + Органік 
баланс 0,5 л/га + Бітоксибацилін БТУ 10,0 л/га + Лепідоцид 7,0 л/га + Липосам 
0,3 л/га;початок плодоношення: Мікохелп 3,0 л/га + HelpRost Бор 2,0 л/га + 
Азотофіт 0,3 л/га + Органік баланс 0,5 л/га + Бітоксибацилін БТУ 10,0 л/га + 
Лепідоцид 7,0 л/га + Липосам 0,3 л/га;масове плодоношення: Мікохелп 3,0 л/га 
+ HelpRost Бор 2,0 л/га + Азотофіт 0,3 л/га + Органік баланс 0,5 л/га + 



SCIENTIFIC BASES OF SOLVING OF THE MODERN TASKS 

380 

Бітоксибацилін БТУ 10,0 л/га + Лепідоцид 7,0 л/га + Липосам 0,3 л/га. 
В умовах Вінницької області перець солодкий вирощували розсадним 

способом у відкритому ґрунті. Рослини вирощували у плівковій теплиці і на 
момент висаджування мали вік 50 діб. У період вегетації контроль мав наступні 
показники: кількість листків, на одній рослині – 4-6 шт., діаметр стебла – 3,2 мм., 
висота –14,6 см. Варіант досліду, на якому використовувалась технологія 
органічного вирощування, рекомендована компанією БТУ-центр, мав наступні 
показники: 7-8 листків на одній рослині, діаметр стебла становив 4,0 мм, висота 
рослини: 16,1 см.У фазі плодоношення, варіант із застосуванням біопрепаратів 
мав значні відмінності порівняно з контролем. Так висота рослини становила 
33,9 см, що на 2,5 см вище за контроль. Аналогічна тенденція простежується під 
час виміру діаметра стебла – 5,1 мм, що на 0,9 мм перевищує контроль. 

Урожайність солодкого перцю залежала не тільки від технології 
вирощування, а також від кліматичних умов. Під час вегетації рослин 
температура та вологий режими істотно відрізнялись, від середніх багаторічних 
даних, що впливало на процес формування рослини та загальну врожайність. 
Однак, було встановлено, що використання біопрепаратів має позитивний вплив 
на врожайність перцю. Так, показник врожайності солодкого перцю за 
використання біопрепаратів за рекомендацією БТУ-центру становив 8,6 т/га., що 
перевищувало показники контролю на 2,8т/га. 

Таким чином, біометричні показники солодкого перцю залежать від 
технології органічного вирощування. Одночасно з цим врожайність рослин 
залежить від кліматичних умов. Найвищу врожайність на рівні 8,6 т/гаможна 
отримати за використання технології органічного вирощування солодкого 
перцю, що  враховує формування рослини з одночаснимзастосуванням 
біопрепаратів компанії БТУ-центр. 


